

DEJTE SI POZOR NA VOLEBNÍ PRAVIDLA

K VOLBĚ PRIMÁTORA POSLOUŽÍ NEJLÉPE VELKÝ KŘÍŽEK U STRANY,
KTERÁ VAŠEHO OBLÍBENÉHO KANDIDÁTA NAVRHUJE

metro 

PÁTEK 10. ŘÍJNA 2014 Č. 192 • WWW.METRO.CZ

PŘEDVOLEBNÍ SPECIÁL

**komunální volby
10. a 11. října 2014**

Kdo bude novým primátorem?

Rozhodněte se na základě faktů, kdo by měl být další čtyři roky plzeňským primátorem

Do otevření volebních místností už zbývají jen hodiny. Plzeňané rozhodnou svými hlasy o dalším osudu města a budou fakticky hlasovat mezi dvěma odlišnými světy. Na jedné straně jsou ti, kteří město doposud řídili a díky nimž se z Plzně stalo moderní evropské město, v němž se dobře žije. Na druhé straně jsou ti, kteří slibují revoluci, ale nedávají jí mnoho detailních obrysů. V ringu o post primátora jsou proto obrazně řečeno současný primátor Martin Baxa a jeho občanští demokraté a na druhé straně hlavní vyzyvatel, hnutí ANO. Samozřejmě kandidují i další strany a jejich lídři, ale to, o co nyní v Plzni jde, nejlépe ztělesňují dva zmínění hráči na plzeňské scéně. Srovnáme si oba uchazeče o primátorský řetěz na další čtyři roky v klíčových oblastech.

Osobnosti kandidátů:

Oblíbený primátor

Média všeobecně uznávají, že Martin Baxa se jako primátor osvědčil. Z mladého učitele na gymnáziu se rychle stala osobnost, která dokázala významně ovlivnit další směr rozvoje města. Bez něho by asi dnes nestálo divadlo a projekt Evropského hlavního města kultury 2015 by se možná potácel odnikud nikam. Nebyla to ale pouze kultura, kde primátor dokázal město posunout dále. V Plzni se toho za poslední čtyři roky změnilo hodně a Martin Baxa dokázal dělat i složité rozhodnutí způsobem, aby radnice

Hit

Nápad ODS na oživení náplavky se stal hitem sociálních sítí.

fungovala a nevznikla podezření na neprůhledné hospodaření. To poslední je právě výrazným rysem dosavadní Baxovy politické dráhy. Čtyři roky řídil čtvrté největší město republiky a zachoval si čistý štít. Nebyl spojen s žádnou aférou, podezřením či skandálem. A to se v době, kdy na jiných radnicích nezřídka zasahuje protikorupční policie, opravdu cení.

Neznámý poslanec

Proti Martinu Baxovi stojí Pavel Šrámek z hnutí ANO. Bývalý vedoucí zaměstnanec společnosti vyrábějící žiletky je dnes poslancem, komunální politikou se dosud nevěnoval. Je otázkou, jestli si bude chtít post poslance zachovat a zkusit dělat obě práce zároveň a pokud ne, tak pro jaký post se rozhodne. Šrámkovou slabinou nicméně může být hlavně to, že zůstává velkou neznámou, protože v plzeňském veřejném životě se dosud nijak neprojevoval.

Co udělají s Plzní:

Konkrétní řešení vs. hesla od pražské agentury

S trochou nadsázky by se dalo napsat, že volební program vyzyvatelů současného primátora má pouhá tři slova. Počítejte s námi: „Prostě to uděláme.“ Je to svým způsobem jednoduché. Až se za čtyři roky bude hodnotit, zda dotyčná strana splnila svůj program, budou primátor Baxa a jeho ODS muset ukázat, zda opravdu oživil náplavku, zavedli wifi na

Nekonkrétní fráze

Program hnutí ANO je nekonkrétní a plný frází.



Podpoří voliči oblíbeného primátora Baxu i letos?

Čistý štít

Martin Baxa řídil čtyři roky čtvrté největší město republiky a zachoval si čistý štít.

by se mohly stát ostudou, na kterou by se nezapomnělo.

Další úspěšné roky?

V případě programu si lépe vede plzeňský primátor Baxa. Ten by mohl mít na plakátech heslo „My městu rozumíme.“ Velmi dobrého přijetí se v řadách Plzeňanů dostalo jak plánu na oživení náplavky nebo zavedení wifi internetu na veřejných místech zdarma, tak třeba novému systému svozu komunálního odpadu, který by znamenal, že za odpad budeme už brzo platit poloviční částku než letos. Mezi další priority ODS řadí hlavně řešení dopravní situace, konkrétně dobudování západního okruhu a nové napojení Severního předměstí na centrum města. Objevují se zde ale i návrhy, které mají ulehčit pracujícím rodičům, jako například možnost otevření školek až do 18 hodin. Ve výhledu Baxův program nabízí konkrétní a splnitelné věci, které mají potenciál Plzeň změnit k lepšímu.

Volte rozumem

V komunálních volbách volte místní osobnosti, přestože se například hnutí ANO snaží voličům namítnout, že volíte jejich pražské představitele. Celostátní vedení stran nemá na komunální politiku žádný vliv, takže se tím nenechte zmást. Až budete dnes a zítra rozhodovat o tom, kdo bude plzeňským primátorem, volte podle toho, kdo co pro Plzeň již udělal, koho znáte a kdo se osvědčil jako slušný člověk. Přejeme vám hodně štěstí a správnou volbu!

(Regional Press)

zástávkách zdarma nebo vybudovali tramvajovou trať na Borská pole. To lídr ANO a jeho hnutí to budou mít jednoduché, protože vyhodnotit jejich nekonkrétní program, plný frází, nepůjde.

Abychom byli spravedliví, musíme připomenout, že hnutí ANO má ještě několik hesel, která ale s jedinou výjimkou používá i v ostatních městech republiky. V komunálních volbách bychom ale asi čekali program pro Plzeň a nikoli jen obecná hesla.

Nepravdivé výroky

Jedinou plzeňskou stopu v kampani ANO tak tvoří heslo, které mluví o zadlužování Plzně. Jenže tady usvědčil nezávislý server Demagog.cz Pav-

la Šrámka ze lži a naopak dal za pravdu primátoru Baxovi, že Plzeň je ve velmi dobré finanční kondici. To jenom potvrzuje, že nováčci, kteří se chtějí dostat na radnici, chodu města zatím nerozumějí a bohužel se ve své úporné snaze snižují i k nepravdivým výroky, které Plzeň poškozují. Otázkou je, jak by také například zvládli realizaci důležitých projektů Evropské hlavního města kultury 2015, kdy na naše město bude upřena pozornost celé Evropy. Chyby způsobené nezkušeným vedením

Nezávislé hodnocení

Nezávislý server Demagog.cz usvědčil Pavla Šrámka ze lži.

Fáma o zadlužování Plzně dokazuje neznalost jejích autorů

„Hitem“ předvolební kampaně v Plzni se pro některé opoziční strany stal problém údajné zadluženosti města.

Slyšíme katastrofické zvěsti o obrovské zadluženosti a vzduchem létají velká slova. Skutečnost je ovšem trochu jiná. Opoziční politici totiž nashvívají zapominají zmínit, že jediné úvěry, které město má, jsou ty na investice do městské infrastruktury od Evropské investiční banky. Jsou a budou to vždy nejvýhodnější půjčky na trhu a jejich nevyužití by snad hraničilo s úmyslným poškozením zájmů Plzně. Využití je pro město ekonomicky velmi výhodné, díky nim se mohly významně čerpat evropské dotace a projekty z nich zaplacené budou Plzeňanům sloužit dlouhá desetiletí. Na městských účtech má Plzeň 1,8 miliardy korun a hodnota městského majetku za poslední čtyři roky vzrostla o více než 5 miliard, což při výši půjček 2 miliardy znamená skvělou investici.

Šířitelé fám o zadlužování navíc zapominají na to, že kdyby tyto půjčky nebyly přijaty, peníze na budování infrastruktury by se musely stejně získat formou půjček, ale už komerčních. Ty by ovšem mě-



„Myslet si, že jako tradiční pravicová strana děláme do rozpočtu díru, je naivní,“ komentuje situaci primátor Baxa

ly pro město daleko horší podmínky. To se ale naštěstí nestalo. „Myslet si, že jako tradiční pravicová strana děláme do rozpočtu díru, je naivní,“ komentuje situaci primátor Baxa.

Kdyby Plzeň byla rodina

Podle bývalého primátora a současného předsedy finančního výboru zastupitelstva Jiřího Šnebergera lze ekonomickou situaci Plzně přirovnat k hospodaření rodiny. „Představme si rodinu, která má měsíční čistý příjem 30 000 Kč. To znamená 360 000 Kč za jeden rok. Vlastní byt a auto v hod-

Fakta

Na městských účtech má Plzeň 1,8 miliardy korun a hodnota městského majetku za poslední čtyři roky vzrostla o více než 5 miliard, což při výši půjček 2 miliardy znamená skvělou investici.

notě 1,5 mil. Kč. Na účtech má úspory 180 000 Kč a naskytne se jí výhodný úvěr ve výši 200 000 Kč po dobu 20 let na rekonstrukci bytu. Splátka by činila zhruba 900 Kč za měsíc.“

„Město má proti rodině velkou výhodu, jeho příjmy jsou poměrně stabilní a nehrozí mu ztráta zaměstnání nebo dlouhodobá nemoc jako normálnímu člověku,“ říká Šneberger a připomíná, že město si sice vzalo úvěry, ale zároveň má na účtech 1,8 miliardy korun. Pak se ovšem o neodpovědném hospodaření města nedá mluvit. Naopak je vidět, že se na radnici řídí pravidly dobrého hospodáře. Opoziční povyk naopak ukazuje, že ti, kteří se nyní derou do primátorského křesla, o skutečném chodu města moc nevědí.

Jak správně volit v komunálních volbách?

Křížkování funguje v těchto volbách úplně jinak.

Komunální volby se blíží a je na čase představit si pravidla, která pro ně platí. Volební pravidla pro tyto volby jsou hodně odlišná od voleb parlamentních. Nabízíme vám proto malou předvolební „kuchařku“, jak správně naložit s Vaším hlasem, aby byl při sčítání výsledků co nejvíce slyšet.

Můžete v těchto komunálních volbách kroužkovat jako v loňských volbách do sněmovny?

Nemůžete. V těchto volbách se nekroužkuje, ale křížkuje a volební pravidla fungují hodně jinak.

Co se stane, když zakřížkujete jen čtyři osobnosti jako v parlamentních volbách?

Bohužel například při volbách na velkou plzeňskou radnici nepoužijete 43 ze svých 47 hlasů. „Skákání“ funguje v těchto volbách jinak a ovlivní, aby konkrétní kandidát z dolního místa kandidátky „skočil“ do zastupitelstva, je velmi složité. V těchto volbách jsou výrazně zvýhodněni kandidáti na předních místech kandidátek.

Jak se v komunálních volbách projeví váš hlas, pokud rozdělíte malé křížky mezi více stran?

V takovém případě rozmlníte svůj hlas a ve výsledku od vás žádná ze stran nezíská výraznou podporu. S trochou nadsázky se dá říct, že vlastně nepodpoříte nikoho.

Jak nejlépe volit konkrétního kandidáta primátorem nebo starostou?

K volbě nového primátora nebo starosty poslouží nejlépe velký křížek u strany, která

vašeho oblíbeného kandidáta navrhuje. Složitý systém totiž v zásadě funguje tak, že velkým křížkem volíme nového primátora a malými případně jednotlivé osobnosti. Nejsilnější ale konkrétního kandidáta na primátora a jeho program podpoříte, když použijete pouze velký křížek a nedáte již žádné malé.

Platí v těchto volbách také pětiprocentní hranice pro vstup do zastupitelstva?

Ano. Pokud chcete vaši oblíbenou stranu pomoci tuto hranici přeskočit, nejvýrazněji pomůžete tím, že jí dáte velký křížek.

Musí každá strana kandidovat kromě velké radnice i do městských obvodů?

Nemusí a skutečně existují kandidátky, které se ucházejí jen o velkou radnici a o zastupitelstva obvodů, která jsou nejbližší problémům lidí, zájem nemají. Existují ovšem i opač-

Jak zvolit primátora

Složitý systém v zásadě funguje tak, že velkým křížkem volíme nového primátora.

né případy, kdy se lokální strany zaměřují jen na svůj obvod a neuvědomují si, že správa věcí veřejných v daném obvodu funguje jako spojené nádoby mezi velkou a malou radnicí.

Mají kandidátky strany na velkou radnici a do zastupitelstev obvodů stejné číslo?

Bohužel ne. Například Občanská demokratická strana, která má do celoplzeňského zastupitelstva šestnáctku, má v prvním městském obvodě číslo 10, na Slovanech číslo 9, zatímco v centrálním, třetím obvodě ji voliči najdou pod číslem tři a nakonec ve čtvrtém městském obvodě má číslo 7. Rozdílná čísla má i v menších městských obvodech.

Už i Evropa si cení, jak se Plzeň mění

Když před čtyřmi lety Plzeň získala pro rok 2015 prestižní titul „Evropské hlavní město kultury“ (EHMK), objevily se ve městě billboardy s heslem „Už i Evropa si cení, jak se Plzeň mění.“ Heslo přesně popisovalo, co se v Plzni podařilo. Historie EHMK je totiž dobrým příkladem toho, že se v Plzni vládne dobře a že se zdejší radnice nebojí stanovovat si vysoké mety, které pak dokáže naplnit.

Ehmk má samé plusy

Už teď je jasné, že projekt EHMK bude pro město velmi přínosný. Prestižní titul přinese městu další rozvoj, přiláká turisty, bude znamenat více peněz do oblasti kultury či příspěje k propojení kultury a podnikání, což ve městě nastartuje oblast zvanou kreativní průmysl a přinese i nová pracovní místa.

Osobní úspěch primátora

Na kvalitě přípravných prací je velmi vidět rukopis primátora Martina Baxy. Nezapře se, že Baxa si projekt vzal pod svá křídla a osobně ho dotáhl tam, kde teď je. Pro město je pozitivní, že v křesle primátora seděl člověk, který kultuře rozumí a považuje ji za jednu z priorit rozvoje města.

S tím ale samozřejmě souvisí obava, co bude s projektem EHMK po letošních volbách. Složitě připravy potřebují stabilní tým. Pokud do čela radnice nyní nastoupí nováček, budou se zákonitě řadu měsíců rozkoukávat. Dotkne se to samozřejmě všech oblastí práce radnice. Nejzásadnější dopad to může ale mít právě na projekt Evropského hlavního města kultury, jehož oficiální realizace má odstartovat jen pár týdnů po volbách.

Nehazardujeme s nováčky

Existuje řada důvodů, proč si primátor Baxa zaslouží další čtyři roky v úřadě. Udržení týmu pro EHMK a zajištění toho, aby rok 2015 neskonal pro Plzeň ostudou, je ovšem jedním z nejpádnějších. Přepřahat těsně před startem akce, při níž nás bude sledovat Evropa, či dokonce do křesla primátora zvolit člověka bez jakýchkoli zkušeností s řízením města (a kulturních projektů) by byl opravdu hazard s dobrým jménem Plzně.

RAPPER VLADIMIR 518 VYSTOUPÍ V RUDOLFINU

VŠESTRANNÝ UMĚLEC PŘEDSTAVÍ TAKÉ LASEROVOU SHOW STRANA 7



metro



Pátek, 10. října 2014

Č. 192, www.metro.cz
Svátek slavi: Marina

Min. 18°
Max. 22°

Největší deník v ČR

Recept na volby: hlavně bez chyby

Komunální a senátní. Vybírat můžeme z největšího počtu stran a hnutí v novodobé historii. **Začátek dnes od 14 hodin.** Jak správně volit, aby hlas nepropadnul STRANY 2 A 3

Malí tloušťáci přibývají

Každé páté dítě v Česku má náběh na obezitu. Proti ní teď do boje vyrazily školní jídelny. Chtějí změnit nabídku a zařadit více zdravých pokrmů. STRANA 4

Nobelovku za mír může získat i Putin

Dnes se uzavře vyhlášení Nobelových cen udělením ceny za mír. Nominováno je letos 278 jednotlivců a organizací. Kandidáty jsou také například bývalý spolupracovník amerických tajných služeb Edward Snowden nebo ruský prezident Vladimir Putin. STRANA 6

Češi hrají v Turecku

Fotbalovou reprezentaci dnes čeká druhý zápas kvalifikace o postup na mistrovství Evropy v roce 2016. Svěřenci trenéra Pavla Vrby se představí na stadionu v Istanbulu, jejich formu prověří domácí Turci. STRANA 12



Včera v noci začala NHL. Hned v prvním zápase zářil Tomáš Plekanec, dvěma góly Montrealu zařídil výhru 4:3 v Torontu. AP

INZERCE

VEŘEJNÉ ZÁJMY PLZNĚ

s podporou Iniciativy
za levnější MHD,
spolku P-FANS a
Úsvitu přímé
demokracie

Bc. Dita Portová
ekonom, lídr
Veřejných zájmů,



**Každý hlas ROZHODNE
Volte číslo 1**



Roman Bakala
předseda
Veřejných zájmů,
reprezentant
PFANS



Recept: jak volit, aby váš hlas zbytečně nepropadnul

Pro senátora vhodíte jeden lístek, v křížkování je skrytá zrada.

Dnes ve čtrnáct hodin se otvírají volební místnosti a lehké to mít rozhodně nebudeme. V komunálních volbách totiž budeme vybírat z rekordních 165 stran a hnutí, v Senátu ze 47. Deník Metro vám přináší volebního průvodce:

To je ale různých voleb!

Především ve velkých městech budou občané volit hned natříkrát: do Senátu, do zastupitelstva obce i do zastupitelstva konkrétní městské části obce. Některé obce navíc využily data voleb pro svá místní referenda.

Tři způsoby hlasování

Oficiální návod pro hlasování

v komunálních volbách nabízí tři způsoby:

1) Křížkem označíte pouze jednu volební stranu. Tím dáte hlas všem jejím kandidátům v pořadí, jak jsou uvedeni na kandidátce.

2) Neoznačujete křížky konkrétní straně a pak hlasy kandidátům z více partají. Maximálně jich můžete zaškrtnout tolik, kolik má daná obec zastupitelů.

3) Oba výše uvedené způsoby lze kombinovat. Dáte hlas konkrétní straně a pak hlasy kandidátům z více stran. Tím je dán hlas jednotlivým označeným kandidátům, z označené strany jdou hlasy jejím lidem podle pořadí, ve kterém na kandidátce jsou. Volební lístek pak dáte do šedé obálky a vhodíte do urny.

Zrada v křížkování

Odborníci ale upozorňují, že ve skutečnosti systém křížků funguje jinak. „Hlas pro některého z kandidátů je v první řadě hlasem pro stranu, na jejíž listině tento člověk kandiduje,“ upozorňuje politolog Tomáš Lebeda. Přeskočit lídry jednotlivých kandidátek je tak skoro nemožné. Aby se vámi preferovaný kandidát mohl posunout směrem vzhůru, musí podle Lebedy získat o deset procent víc hlasů, než jaký je průměrný počet hlasů na jeho listině.

Jeden ze sedmadvaceti

Hlasovací lístky pro volby do Senátu jsou vytištěny pro každého kandidáta samostatně. Vyberete tedy svého favorita, lístek vložíte za plentou do žluté obálky a vhodíte do urny. Hotovo!

Kdo a kde může hlasovat

Senátory mohou volit pouze čeští státní příslušníci. Pokud

jste si vybavili voličský průkaz, hlasovat můžete v kterémkoli volebním okrsku, v cizině například na ambasádě. Ve volbách do zastupitelstev obcí lze hlasovat pouze v místě trvalého bydliště. Hlasovat ale mohou také cizinci, kteří se prokážou povolením k pobytu. Krajský soud v Brně v září rozhodl, že občané z jiných zemí EU, kteří u nás mají přechodný pobyt, smějí svým hlasem ovlivnit složení městské rady. Dříve mohli volit pouze cizinci z Evropské unie s trvalým pobytem u nás.

Vy volit nemůžete

To, že vám musí být nejméně 18 let, je snad jasné. Volit ale nebudete ani tehdy, neprokážete-li se občankou nebo cestovním pasem.

Hlas neplatí, když...

Neoznačíte-li na lístku ani jednoho kandidáta či stranu,

váš hlas je neplatný. Zrovna tak, když je lístek poškozený nebo když zakřížkujete (u komunálek) více stran nebo větší počet kandidátů, než má zastupitelstvo mít, nebo když u senátních voleb dáte do obálky více lístků. Hlas také propadá, když do urny vhodíte lístek bez obálky. Zapomenete-li si lístky doma (nebo jste je do schránky vůbec nedostali), nově vám dají u voleb komisaři.

Vítězi voleb jsou...

A kdy se vlastně dozvíme výsledky? Volební místnosti se uzavírají v sobotu ve 14 hodin a hned začne sčítání. Nové senátory bychom měli znát už navečer. Výsledky komunálek ve velkých městech budou ale známy nejspíš až v neděli ráno.



TOMÁŠ BELICA

tomas.belica@metro.cz

INZERCE

Máme rádi Plzeň, jsme občané patrioti.

Souhlasíte s námi?

Za námi nestojí žádné sekretariáty!

10. a 11. října přijďte
k volbám, jinak se nic nezmění.

Prosíme křížkujte celé hnutí!

Volte Občany patrioty!



OBČANÉ
PATRIOTI

Referenda jsou pro místní důležitější než obecní volby

Hazard, parky nebo nádraží. Ve volebních místnostech se bude rozhodovat o problémech obcí a měst.

Lidé nebudou o víkendů vybírat jen senátory a zastupitele. Na spoustě míst je budou čekat dvě volební komise,

první pro volby a ta druhá připravovaná dohlédnout na konání místního referenda.

Hned pět se jich chystá v Praze. „Konání místního referenda nám bylo oznámeno z těchto městských částí: Praha 3, Praha 8, Praha 10, Klánovice a Satalice,“ vypočítává mluvčí magistrátu Petra Hrubá. Městské části totiž mají ze zákona povinnost magistrátu referendum oznámit. Místní nechtějí rozhodovat jen o tolik diskutovaném zákazu ha-

zardu. Třeba v Praze 3 se bude hlasovat o parku na Parukářce, Praha 10 se ptá voličů na privatizaci bytů, kamerový systém a výstavbu parkovacích domů. V Satalicích podepsala polovina lidí petici, a tak se hlasuje o výstavbě velkokapacitní třídírný komunálního odpadu, v Klánovicích pak o tom, jestli se smí nová výstavba v sousedních Horních Počernicích napojit na komunikace ve stávající zástavbě. Jen v Praze 8 si zopa-

kují hlasování o hazardu. Referenda ale nebudou jen v Praze. V Lovosicích a Štětí na Litoměřicku se připravují na hlasování o zákazu hazardu, stejně to je i v Ústí nad Labem. Naopak pro referendum na stejné téma se nepodařilo sehnat dost podpisů v Litoměřicích.

O vyhlášení referenda se snažili i aktivisté v Brně, zároveň s komunálními volbami chtěli hlasovat o přesunu vlákového nádraží, avšak kvůli

problémům s podpisy se jim to nakonec nepodařilo.

V Doksech na Českolipsku budou lidé současně s volbami rozhodovat o převzetí místního zámku. Radnice vyhlásila jenom anketu, referendum by při souběžných volbách do městského zastupitelstva a Senátu už nedokázala zvládnout.



ROBERT OPPELT
robert.oppelt@metro.cz

Benjamínci. Je mi 18 let a chci být politikem

Islamizace Česka, málo sportu pro mládež, ale třeba i špatná autobusová doprava trápí mladé lidi. Ještě jim nerostou vousy, jen nedávno přestali mutovat a už se hrnou do politiky. Do lokální politiky se čím dál častěji odvažují i úplní benjamínci.

Do komunální politiky by rádi mluvili mladí lidé z celého Česka. „Mojí hlavní prioritou je autobusová doprava, ve které město utápí stovky tisíc ročně. Myslíme si, že by se měly peníze občanům buď vrátit, nebo je lépe investovat do jiných spojů,“ stěžuje si na dopravu mladíček Roland Mádlo, který kandiduje za občanské demokraty v Rozto-

kách, které leží jen kousek za Prahou.

Na radnici by rád nakoukl i Sebastian Vošvrda z Mladé Boleslavi. „Požadují, aby měl chodec stejnou, ba dokonce větší přednost v ulicích než automobilista,“ hlásá čerstvě plnoletý student.

Šance mladých kandidátů dostat se do zastupitelstva však všeobecně nejsou velké. Většina z nich totiž figuruje až na samém chvostu kandidátních listin. Zájem o to stát se komunálním politikem rok od roku roste. Do zastupitelstev obcí a měst tak letos kandiduje 211 540 lidí, což je skoro o čtyři tisíce víc kandidátů než loni. **MAREK HÝŘ**

Senát. Souboj ČSSD a hnutí ANO



Andrej Babiš a Bohuslav Sobotka: dva rivalové

Nejtěžší to budou mít v letošních senátních volbách sociální demokraté. Obhajují totiž 23 mandátů. Ty získali před šesti lety, kdy se jim podařilo rozdrtit soupeře, většinou z tehdy vládnoucí ODS.

Jejich největším soupeřem ovšem již nebudou občanskí demokraté, ale hnutí ANO Andreje Babiše. Jakmile předseda ČSSD Bohuslav Sobotka vyhlásil, že jeho cílem v senátních volbách je získat devět ze sedmadvaceti křesel, o něž se hraje, šéf hnutí ANO Andrej Babiš ho chtěl trumfnout. Když prý socialisté devět, tak oni chtějí deset senátorů. Jenže Sobotka se nechtěl nechat

zahanbit. V rozhovoru pro MF DNES si proto šéf ČSSD stanovil ještě vyšší cíl. Nyní tedy chce získat aspoň jedenáct senátorů, aby Babišovo hnutí překonal. „Určitě! Musíme být o štok výš než hnutí ANO,“ řekl Sobotka. První střet už mají oba sokové za sebou v doplňovacích volbách v Praze 10, kde před dvěma týdny porazila kandidátka zelených s podporou ČSSD Ivana Cabrnachová Janu Duškovou, nestraničku kandidující za hnutí ANO. Navíc se jí podařilo jako první kandidátce s podporou levice získat senátorské křeslo v tradičně pravicové Praze. **ROW**



Roland Mádlo za ODS



Sebastian Vošvrda (Zelení)

INZERCE

MILIARDÁŘSKÁ LOTERIE PŘICHÁZÍ

VSAĎTE SI DNES DO 19.00 NA TERMINÁLECH SAZKY.



Podvody. Policejní Kobra odhalila krácení daní za stamiliony

Policejní Kobra obvinila šest lidí kvůli fiktivním obchodům s cigaretami a alkoholem, které měly směřovat na Slovensko, do Polska a do Maďarska. Za krácení daní ve výši 253 milionů korun jim hrozí až deset let vězení. Zásah proti organizované skupině tento týden provedl tým Kobra, který tvoří policisté, celníci a specialisté

finanční správy. Obviněná šestice ve věku od 29 do 59 let údajně deklarovala dodání alkoholu a cigaret z Česka do států EU nejméně od 1. srpna 2011 do současnosti.

Výrobky ale podle vyšetřovatelů nebyly do zahraničí vyvezeny a prodávány se v Česku. Kvůli fiktivním obchodům obvinění založili něko-

lik tuzemských i zahraničních obchodních společností, které buď ovládali, nebo do nich dosadili bílé koně.

Útvar Kobra na případu začal pracovat letos v březnu. Funguje od poloviny června a zaměřuje se na boj proti velkým daňovým únikům. Tým už přišel na daňové úniky ve výši 1,7 miliardy. **ČTK**

Nehoda. Kluk řídil auto, zabil dítě

Tragédie se stala včera na okraji Vsetína. Dvanáctiletý kluk sedl do zaparkovaného auta a nastartoval. Vozidlo začalo couvat a srazilo dvouapůlročního chlapce. Ten po chvíli zemřel na následky těžkých zranění.

„Hoch samozřejmě nemá

s řízením aut žádné zkušenosti. Nějak se mu povedlo nastartovat a při šlapání na pedály vši silou sešlápl plyn, aniž by tušil, co dělá,“ řekla vsetínská policejní mluvčí Lenka Javorková. Případ kriminalisté začali ihned vyšetřovat. **IDNES.cz**

INZERCE

Lázeňské sanatorium Františkovy Lázně nabízí pobyt



6-ti denní LUXUS WELLNESS s 50% slevou za **4.890,-Kč/1 os.**

Termíny listopad, prosinec: od neděle do pátku

říjnové pobyty s další akční slevou 500,-Kč/pobyt/os.

za **4.390,-Kč/1 os.**

(doprodej poslední ubytovací kapacity a JEDNOLŮŽKOVÉ pokoje bez příplatku)

- ubytování na 6 dnů / 5 nocí ve dvouúžlkovém pokoji; koupelna, TV, seřf, lednička, balkon; s polopenzí
- 5x snídaně; formou teplého a studeného bufetu; míslí koutek
- 5x večeře; předkrm, výběr z menu, desert, ovoce, salátový bufet, džbán sodovky s citronem
- 10 luxusních wellness a léčebných procedur:
 - 4x rašelinový zábal, ajurvédská masáž, masáž horkými kameny, klasická masáž zad a šíje
 - reflexní masáž zad, lymfatická masáž, parafinový zábal

dále nabízíme NADUPANÝ VÍKEND s plnou penzí inclusive nápoje k jídlům se slevou 50% za **2.470,-Kč pro 1 osobu**

- ubytování na 3 dny / 2 noci ve dvouúžlkovém pokoji; koupelna, TV, seřf, lednička, balkon; s polopenzí
- 2x snídaně; formou teplého a studeného bufetu; míslí koutek
- 2x plná penze; nealkoholické nápoje, pivo a víno a další nápoje dle nabídky v ceně
 - 5 wellness a léčebných procedur: 1x rašelinový zábal, 1x rašelinová koupel nebo hydromasážní vana, 1x lymfodrenáž nebo klasická masáž zad, 2x vibrační reflexní masáž nohou

www.wellnesspetak.cz

email: hotelpetak@email.cz

tel: 354 508 114

Lázeňské sanatorium Dr. Peták

Lesní 111/13, 351 01 Františkovy Lázně



Školní kantýny proti obezitě

Každé páté české dítě má náběh na obezitu.

České děti tloustnou a školní kantýny vyrazily do boje proti obezitě. Ač jsou limitovány spotřebním košem, daří se jim už měnit jídelníček žáků, a na talíři se tak kromě buchtíček se šodó a knedlíků s rajskou objevují i zdravé potraviny.

„Prevence obezity by měla vycházet především z rodinného prostředí, velmi důležitou roli ale sehrává právě škola a školní jídelna,“ potvrzuje Jitka Kytarová, obezitoložka z Kliniky dětského a dorostového lékařství.

V Evropské unii jsou dnes tři miliony obézních dětí. Školy si svůj podíl na problému uvědomují a snaží se změnit stravovací návyky žáků. „Luštěniny, kuskus či pohanka jsou běžně zařazovány do jídelníčku většinou jako hlavní jídlo v kombinaci se zeleninou, tofu nebo rybou a také v polévkách či salátech. Zájem je poměrně slušný,“ představila některé pokrm ředitelka školní jídelny Uhelny trh v Praze Renáta Břecková.

Na obezitu českých dětí má vliv i špatný pitný režim a lákavé automa-

ty. I ty se snaží školy ve svých prostorech regulovat. „Máme snahu sortiment automatů kontrolovat, jsme už domluveni s dodavatelskou firmou na zakázaných a povolených produktech,“ potvrzuje Lenka Derková, ředitelka Základní školy Campanus v Praze 4.

Ve většině škol, které redakce deníku Metro oslovila, dokonce tvrdili, že žádné podobné automaty nemají. Ostatně i kdyby je měli, brzy o ně přijdou. Od příštího roku totiž mají podle nařízení ministerstva školství ze škol zmizet úplně. **MAREK HÝŘ**

Co je spotřební koš?

Stanovuje, jaké výživové požadavky mají splňovat jídla podávaná ve školní jídelně.

- Legislativně jsou stanoveny určité skupiny potravin (brambory, maso, ovoce, zelenina a podobně) a jejich doporučená spotřeba na žáka a den.
- Výpočet spotřebního koše pak jídelna dokumentuje, jak tato doporučení plní.
- Za malými tloušťkami se chystají i nutriční terapeuti a výživoví poradci, kteří by jim měli pomoci.

NA BLU-RAY 3D™, BLU-RAY™ A DVD



Diskontní ceny nikdy neomrzí. Jsou spolehlivě nízké každý den!



 <p>45,90</p> <p>Flora 400 g 100 g = 11,48</p>	 <p>25,90</p> <p>Perla Tip 500 g 100 g = 5,18</p>	 <p>20,90</p> <p>Zlatá Haná 250 g 100 g = 8,36</p>	 <p>21,90</p> <p>Hollandia Selský jogurt bílý, 500 g 100 g = 4,38</p>
 <p>12,90</p> <p>Kostička více druhů, 106–112 g 100 g = 12,17–11,52</p>	 <p>8,90</p> <p>Termix více druhů, 90 g 100 g = 9,89</p>	 <p>18,90</p> <p>Nízkoztučné kefírové mléko více druhů, 450 g 100 g = 4,20</p>	 <p>7,90</p> <p>Poličanka Majonéza 100 ml</p>
 <p>14,90</p> <p>Lučina Žervé více druhů, 80 g 100 g = 18,63</p>	 <p>10,90</p> <p>Kinder Mléčný řez 28 g 100 g = 38,93</p>	 <p>14,90</p> <p>Syr a křup 35 g 100 g = 42,57</p>	 <p>12,50</p> <p>Šumavský smetanový sýr 100 g</p>
 <p>8,90</p> <p>Skittles Crazy sours více druhů, 38 g 100 g = 23,42</p>	 <p>21,90</p> <p>Canto Křupky arašídové, 200 g 100 g = 10,95</p>	 <p>34,90</p> <p>Caprio Džus více druhů, 2 l 1 l = 17,45</p>	 <p>11,90</p> <p>Radegast světlé výčepní pivo, sklo, 0,5 l záloha na láhev 3,- 11 = 23,80</p>

Nabídka platí od 8. 10. od 8 hodin do 21. 10. 2014 v hypermarketech a obchodních domech Tesco nebo do vyprodání zásob.

... a ještě
výhodnější s



Potraviny on-line na
itesco.cz

TESCO
Na všem záleží

Madrid. Lékař netušil, že pacientka má ebolu

Zdravotní stav španělské zdravotnice nakažené ebolou se zhoršil. Oznamila to včera madridská nemocnice, kde je zdravotní sestra hospitalizována společně s dalšími šesti osobami, které lékaři preventivně monitorují. Včera byl dán do izolace i jeden z lékařů, kteří se o nakaženou zdra-

votní sestru Teresu Ramosovou starali. Tento lékař tvrdí, že rukávy na ochranném oděvu, který na sobě měl, když se staral o Romerovou, byly příliš krátké. Navíc si stěžoval, že během 16hodinové směny mu nebylo sděleno, že pacientka má ebolu. To se prý dověděl až z tisku. **čTK**

Zprávy krátce

Zeman: Ukrajina je jako Španělsko

Český prezident Miloš Zeman přirovnal situaci na Ukrajině k občanské válce ve Španělsku ve 30. letech minulého století. V žádném z těchto případů nelze mluvit o zahraniční agresi, řekl při návštěvě

Lipska, kde se účastní oslav 25. výročí pádu komunismu.

Estonsko je první

Estonský parlament včera jako první na území bývalého Sovětského svazu schválil zákon o registrovaném partnerství, který se vztahuje i na osoby stejného pohlaví. Zákon musí ještě schválit prezident. **čTK**



Nobelovu cenu by chtěl i Putin

Mezi kandidáty na Nobelovu cenu míru jsou i Edward Snowden či ruský prezident Vladimir Putin.

Výbor udílející Nobelovy ceny míru sklízí v posledních letech kritiku za volbu diskutabilních kandidátů. Kupříkladu v roce 2009 získal ocenění krátce po svém nástupu do úřadu americký prezident Barack Obama, v roce 2012 překvapivě Evropská unie. I mezi letošními kandidáty je řada kontroverzních jmen, mimo jiné bývalý spolupracovník amerických tajných služeb Edward Snowden či ruský prezident Vladimir Putin kritizovaný Západem za vměšování do konfliktu na Ukrajině.



Získají Nobelovu cenu míru?

2 x AP

Favorit

Sázkové kanceláře nejvíce tipují na získání Nobelovy ceny za mír papeže Františka.

- Argentinec František by byl první hlavou katolické církve, jež by toto prestižní ocenění získala. Nobelovu cenu za literaturu získal včera Francouz Patrick Modiano.

Naopak přijatelnou kandidátkou na získání Nobelovy ceny za právo žen na vzdělání Malala Júsufzaiová, která byla již loni tipována na vítězství. Na Júsufzaiovou v roce 2012 zaútočili radikálové z hnutí Taliban kvůli její podpoře práva dívek na vzdělání a cestou ze školy ji střelili do hlavy a krku. **čTK**

INZERCE

AŽD Praha

- železniční doprava
- silniční doprava
- telekomunikace

Tradiční český dodavatel moderních řídicích a zabezpečovacích systémů pro dopravu

Bezpečně k cíli

www.azd.cz

Nové vychytávky z Japonska

Reklamy, které vědí, že se na ně díváte. Tričko, které pozná, jak rychle vám tlučte srdce. Vítejte v Japonsku.

Veletrh informačních technologií a elektroniky CEATEC v Čibě nedaleko Tokia letos opět nabízí řadu nových vynálezů. Mobilní operátor NTT Docomo například vystavuje tričko, které sleduje tep nositele. Údaje se přenášejí do chytrého telefonu vybaveného speciální aplikací. Firma Fujitsu zase představila novinku určenou pro chvíle relaxace. Její zařízení má sloužit v barech – s jeho pomocí se může zdát, že barman dokáže číst zákazníkům myšlenky. Jde o malé senzory na baru, které sledují, kam se zákazník dívá – a automaticky na obrazovku promítnou informace třeba o lahvi vína, na niž mu padly oči. Veletrhu, který je největší v Asii, se účastní téměř 550 společností. **čTK**



Toshiba brýle

Toshiba Glass

Mezi nejzajímavější novinky letošního veletrhu v japonské Čibě patří malé promítací zařízení firmy Toshiba.

- To se dá připevnit na brýle a nabídnout pak nositeli stále viditelnou obrazovku.
- Na ní se pak mohou objevovat například informace o trase či simultánní překlad.

Turci. Sami na pomoc Kobani nepůjdeme, vzkázali NATO

Turci nemají v plánu sami podniknout pozemní operaci na záchranu severosyrského města Kobani obývaného převážně Kurdy. Oznamil to turecký ministr zahraničí Mevlüt Çavuşoglu na společné tiskové konferenci s novým šéfem NATO Jenssem Stoltenbergem. Dobýt toto město ležící neda-

leko tureckých hranic se již více než tři týdny snaží ozbrojenci z hnutí Islámský stát. Nyní prý kontrolují již více než třetinu města.

Stoltenberg zdůraznil, že NATO ochrání Turecko jako členskou zemi v případě jakéhokoliv útoku souvisejícího s boji v sousední Sýrii. **čTK**

Rapper Vladimír 518 to rozbalí v Rudolfinu

Rapper, dýdžej a všestranný umělec by si teď rád zahrál s Českou filharmonií.

Vladimír 518 má plno práce. Za týden se chystá vystoupit v Rudolfinu v rámci nového festivalu Open Square, příští úterý zase představí divákům svou novou laserovou show.

Příští sobotu vystoupíte na prvním ročníku festivalu Open Square ve Sloupovém sále Rudolfinu. Je to pro vás první zkušenost s takovým místem určeným převážně pro vážnou hudbu?

V mém případě se nebudeme jednat tolik o fúzi, ale spíše

o paralelní vystoupení, jelikož vystoupíme společně s Ondřejem Anděrou jako after program. V Rudolfinu už jsem párkrát vystupoval. Je to takové první sblížení s Českou filharmonií, které bude ale do budoucna pravděpodobně ještě intenzivnější, protože doufám v nějaký větší projekt.

Festival Open Square se odehrává především na Palachově náměstí. Co pro vás tento prostor znamená?

Je to neskutečně zajímavé a magické místo v rámci urbanismu a toho, že je to náměstí, které je vystavěné jen ze tří částí. Čtvrtá část tvoří unikátní výhled na celé panorama. V současné době probíhá velká diskuse kolem jeho rekonstrukce za přítomnosti mého oblíbeného architekta



V Rudolfinu vystoupí s Ondřejem Anděrou.

MAFRA

Karla Pragera, který má za sebou myslím velmi zdařilou rekonstrukci Rudolfinu a kostela Matky Boží.

Pro festival 4 + 4 dny v pohybu chystáte na úterý audiovizuální projekt Spam-smrt. Jak bude představení vypadat?

Celá skupina Spam je vlastně taková audiovizuální jednotka, která má svůj vlastní výrazový slovník, který spočívá v kombinaci videoprojekce, laserové projekce, laserové grafiky, zvuků, světla a případně i pohybu, což v tomto případě platí dvojnásob, protože s námi vystupuje ještě všestranná tanečnice Jana Vrána a Palo Kršiak. Tohle všechno dohromady se kombinuje v takový novotvar, něco mezi koncertem, kinem a taky divadlem. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

INZERCE



Zdenka S., Jablonec nad Nisou, klientka Ery



jednoduše

Založte si Era účet a získejte mobil zdarma!

Rozdáváme 1000 mobilů každý týden.

Akce probíhá v Era finančních centrech od 6. 10. do 7. 11. 2014.



www.erasvet.cz

800 210 210

Klienti k Era účtu získají chytrý telefon Nokia Lumia 630.

Era je obchodní značka ČSOB.



Hledejte EraJednoduse

Sudoku

	8	7	1					
			6			5		1
1					5		2	
8						4		
		9		7		6		
		4						9
	9		7					3
4		8				7		
					3	2	8	

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Počasí

DNES	ZÍTRA	NEDELE	PONDĚLÍ
Min. 18 Max. 22	Min. 16 Max. 20	Min. 17 Max. 21	Min. 17 Max. 21

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2
Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 22,6 °C
Rok výskytu: 1976

Kvíz

- Anglická královna Alžběta I., poslední z rodu Tudorovců, žila v letech 1533 až:
 - 1563
 - 1583
 - 1603
- Springfield je nejen město ze seriálu Simpsonovi, ale i hlavní město státu USA:
 - Illinois
 - Maine
 - Oregon
- Slovenské národní divadlo zahájilo svou činnost operou Hubička, bylo to v roce:
 - 1880
 - 1900
 - 1920
- Platinovým albem Disc-Overy debutoval v roce 2010 britský černošský rapper:
 - Ed Sheeran
 - Dizzee Rascal
 - Tinie Tempah
- Mistr světa v karate a později herec akčních filmů Chuck Norris se narodil roku:
 - 1940
 - 1950
 - 1960

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1.-c, 2.-a, 3.-c, 4.-c, 5.-a.

ČT1

- 12:20 Předpověď počasí, Sportovní zprávy, Události v regionech plus
- 12:30 Sama doma
- 14:00 Vše o vaření
- 14:15 Okouzlení III (23/52)
- 15:05 Profesionálové (40/57)
- 16:00 Na stopě
- 16:25 Hlava rodiny
- 17:10 Polopatě
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Toulavá kamera vychutnává Česko
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 **Neviditelní (6/13)**
 Komed. seriál (ČR, 2014).
 Eda sepisuje petici pro coming out vodnické komunity. Jeho dcera Johana udělá nečekané rozhodnutí.
 Hrají: J. Bartoška, J. Langmajer, L. Sobota a další

- 21:00 13. komnata Aleše Brichty
- 21:28 Losování šťastných 10 a Šance milion
- 21:30 Všechnopárty
- 22:25 Tentokrát se budu smát já
- 23:20 Pět malých prasátek
 Krimifilm (Fr., 2012)
- 00:50 Pečený sněhulák
- 01:20 Sama doma
- 02:50 Postřehy odjinud
- 02:55 Dobrý ráno
- 03:30 Události v regionech

ČT2

- 12:45 Planeta Země: Pouště
- 13:35 Bonbonky světa
- 13:55 Johnsoni s klimatem
- 14:05 Chcete mě?
- 14:35 Bitvy starověku: Ramesse II.
- 15:20 Dobrodružství vědy a techniky
- 16:05 Věda na vlastní kůži
- 17:00 O vědě a vědcích
- 17:20 Boj o život: Poslední roky
- 18:15 Moje rodina IV
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Fenomén Underground
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 **Zázračná planeta: Dramatické příběhy z divočiny**
 Dokument. Maya je nejnovějším přírůstkem sloní rodiny v rezervaci Samburu. Krok za krokem budeme sledovat její boj o život. Cyklus z kolekce BBC Earth

- 21:00 **Panství Downtown IV (6/10)**
- 21:50 **Zločin III (6/10)**
- 22:50 **V záru noci**
 Krimidrama (USA, 1967)
- 00:35 **Zabijení je moje práce, lásko**
 Komédie (N, 2009)
- 02:20 **Babylon**
- 02:50 **Z očí do očí**
- 03:15 **Chlum sv. Maří**
- 03:35 **O lidech z Horníacka**
- 04:35 **Martin Středa**

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Vražedná čísla IV (12)
- 13:20 Odložené případy II (10)
- 14:20 Dr. House V (18)
- 15:15 Ordinance v růžové zahradě 2 (132)
- 16:35 Dva a půl chlapa II (23)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 17:30 Mentalista IV (13)
- 18:25 Ulice (2680)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 **Čert ví proč**
 Pohádka (ČR/SR/N, 2003).
 Království krále Dobromila postupně ovládá pekelná moc a všichni raději prchají pryč. Jenže v zemi je čím dál hůř. Vládu převzal po peněžích bažící ministr a nezbývá než věřit, že jednoho dne se objeví odvážný mládenec, který zmaří úklady pekelníků a zaslouží si ruku princezny...

- 22:30 **Bestiář**
 Romantické drama (ČR, 2007)
- 00:55 **Mentalista IV (13)**
 Krimiseriál (USA, 2011)
- 01:45 **Dr. House V (18)**
 Seriál (USA, 2008)
- 02:30 **Novoshopping**
- 03:00 **Prásk!**

PRIMA

- 13:25 Wolffův revír IV (15)
- 14:25 Doktor z hor: Nové příběhy III (12)
- 15:25 Rizzoli & Isles: Vraždy na pitevně IV (8)
- 16:25 Komisař Rex II (5)
- 17:30 Odpolední zprávy
- 18:00 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimí zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 VIP zprávy



20:15 **X-Men: První třída**
 Akční film (USA, 2011).
 Kubánská krize je na spadnutí, svět spěje ke třetí světové válce. Profesor X a Magneto se poprvé setkávají, a i když se na máločem shodnou, nezby- vá jim než spojit síly, aby porazili proradného mutantu Sebastiana Shawa. Ten je odpovědný za smrt Magnetovy matky a chystá se vyhladit lidstvo. Je čas na zrození hrdinů.
 Hrají: J. McAvoy, M. Fassbender, J. Lawrenceová a další

- 23:10 **Souboj zabijáků**
- 01:05 **Vražedné vztahy**
- 03:05 **Doktor z hor: Nové příběhy III (12)**

PRIMA COOL

- 12:35 Akta X VIII (3)
- 13:35 Trpělivost. Myster. seriál
- 13:35 Jmenuju se Earl III (1)
- 14:05 Jmenuju se vězeň 1/2. Komed. seriál (USA, 2007)
- 14:05 Simpsonovi XIII (14, 15)
- 15:05 Bojiči mytí III (18)
- 16:10 Ztracení III (20)
- 17:10 Muž za oponou
- 17:10 Jmenuju se Earl III (2)
- 17:40 Jmenuju se vězeň 2/2
- 17:40 Grimm II (22)
- 18:30 Sladké sny, milý Grimme
- 18:30 Simpsonovi XIII (16, 17)
- 19:20 Kdo přežije: Tocantins (16)



20:15 **Graceland (4, 5)**
 Krimiseriál (USA, 2013).
 Graceland je luxusní sídlo na jihokaliifornské pláži, které se stalo základnou pro elitní agenty FBI, DEA a celní stráž. Premiant mezi absolventy akademie FBI Mike Warren se těší na prestižní post ve Washing- tonu. Místo toho je ale nečekaně poslán do Grace- landu. Nemá jen potírat zločin, ale i ohlídat svého šéfa Paula Briggse. Tento legendární agent je pode- zřelý z nezákonných aktivit

- 22:20 **Útes smrti**
- 00:15 **Moucha II**
- 02:10 **Tráva VII (12)**
- 02:40 **Star Trek: Vesmírná loď Voyager (5)**

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Millennium
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:30 Roxtime
- 13:35 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko hity
- 15:00 Roxtime
- 15:05 Óčko hity
- 16:00 Óčko news
- 16:05 ShowREC
- 17:00 Óčko news
- 17:05 Novinky



- 18:00 **Óčko hity**
 Klipy nonstop
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava - nikdy a nic nám neuteché
- 19:05 Moje desítka
- 20:00 CZ & SK
- České a slovenské klipy
- 21:10 Ve Vaťe
- Světlem luxusu provádí Kateřina Kristelová
- 21:30 Party ride
- Dance music pro všechny
- 23:00 Roxtime
- Taneční novinky s DJ Rostarem
- 23:05 Party ride
- Dance music pro všechny
- 02:00 Óčko flirt
- Proud klipů se vzkazy diváků Óčka

PARTNEŘI

VISA



Nadace Terezy Maxové dětem

EXTRA VÝHODY S KARTOU VISA
VYŠŠÍ SLEVY U VYBRANÝCH
OBCHODNÍKŮ

Navíc z každé platby kartou VISA
za vás společně s VISA přispějeme 10 Kč
prostřednictvím Nadace Terezy Maxové
na projekt finanční gramotnosti azylového
centra Spektrum Vysočina.

Nákupy OnaDnes

KUPTÉ SI 13. ŘÍJNA
SPECIÁLNÍ VYDÁNÍ PLNÉ
SLEVOVÝCH KUPONŮ
A NAKUPUJTE CELÝ TÝDEN

MLADÁ FRONTA

DNES

STOJÍ ZA TO ČÍST

Sloupek

PETR
JUSTPOLITOLOG, METROPOLITNÍ
UNIVERZITA PRAHA

VOLEBNÍ ÚČAST

Máme před sebou další volební víkend, někdo možná hned dva volební víkendy. Rozhodovat budeme tentokrát o složení zastupitelstev měst, obcí a městských částí (a nepřímo tak i o tom, kdo zasadne po volbách v jejich vedení), což asi málokdo přehlédl, neboť zejména v posledních dnech se bez kontaktu s volební propagací asi po Praze pohybovat nedá. Ve třetině republiky se bude rovněž rozhodovat o 27 senátorech, což možná naopak mnohé překvapí, protože kampaň k nim je (neprávem) ve stínu kampaně komunální. Otázkou, která se řeší při každých volbách, a bude tomu nepochybně i letos, je volební účast. Souvisí to zejména s je-

Cítat

Volby druhého řádu jsou všechny volby kromě těch, z nichž vychází vláda.

řistik je i nižší volební účast než u takzvaných voleb prvního řádu, tedy v našem případě voleb sněmovních. Mezi důvody nízké (či postupně snižující se) účasti jsou nejčastěji zmiňovány necht z politiky a politiků, nezáměr občanů o věci veřejné či rezignovaný pocit, že volbami se stejně nic nezmění. Tyto faktory zajisté volební neúčast významně ovlivňují a každý určitě ve svém okolí najde nevoliče motivované právě těmito negativními pocity. Ale zkusme se na to podívat i z té pozitivní stránky. Malá účast u voleb totiž může znamenat i pocit, že stávající systém nečelí ze strany žádného potenciálního vítěze natolik závažné hrozbě, která by donutila voliče k masové mobilizaci a k obraně před hrozcím nebezpečím. A až tento důvod asi nebude mezi nevoliči převažující, rozhodně bychom jej neměli ignorovat. Zejména až budeme po volbách „nadávat“ na případně nízkou volební účast.

Dopisy a vzkazy

Aktuální volební podobenství

Jste spolujednatel fotbalového klubu, který se potácí v dolní polovině tabulky. Hledáte nového trenéra. Dostanete tři nabídky a trenéři si pozvete na pohovor. První má připravený rozbor dosavadní hry a rozmístění hráčů a zastává názor, že je potřeba posílit obranu, aby družstvo nedostávalo tolik gólů.

V ofenzivě se má soustředit na rychlé protiútoky ve třech hráčích. Druhý kandidát má na videu připravené typické situace, které vedly k předchozím prohrám týmu, a z nich vyplývá, že problém je v útoku – tým dává málo gólů, protože nemá dobrý systém. Proto chce posílit útok a střed hřiště. Třetí adept nemá připraveno nic a na dotaz, jak by zlepšil situaci v týmu, odpoví: Prostě budeme vyhrávat! A na otázku, jak konkrétně bude jakožto trenér postupovat, opáčí: Teď to není třeba řešit, až začne hra, tak prostě dohlédnu, aby všichni hráči hráli dobře. Kterému zájemci o trenérskou funkci dáte přednost? Nebo jinak: Kterého určitě nevyberete?

JIRÍ LUDVÍK

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Ukazuje se, že se můžeme top celkům rovnat.“

**PAVEL HOFTYCH, TRENÉR
REPREZENTAČNÍ DVACÍTKY**

Dvoutisícová návštěva a málem skalp mistrů světa. Fotbalový kouč Pavel Hoftych v Ústí, kde se narodil, týral s reprezentační dvacítkou Francií. Zápas skončil remízou 1:1.

Slovo dne

BAGATELIZOVAT

(ze sloupku Petra Justa na této straně)

Podceňovat, snižovat, znevažovat, zlehčovat

ZDROJ: AKADEMICKÝ
SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

Astrohled.cz
HOROSKOP
Přesné prognózy na míru!
VOLEJTE
906 701 701

- ★ Kompetentní poradenství od profesionálních poradců
- ★ Záruka spojení s poradcem dle vašeho přání
- ★ Dostupnost 24 hodin denně, 365 dní v roce, vč. svátků

Beran 21/3–20/4

Ačkoliv vám práce půjde od ruky, najdou se jedinci, kteří vám budou házet klacky pod nohy. V kariéře vám kolegové nebudou přát.

Váhy 23/9–23/10

Na práci se nedokážete soustředit, jelikož budete mít plnou hlavu myšlenek na víkend. Volno už potřebujete jako sůl, tak si ho užijte!

Býk 21/4–21/5

Při pátku v zaměstnání budete pod tlakem a nebudete vědět, kde vám hlava stojí. Nemusíte se ale bát, že byste něco nezvládli.

Štír 24/10–22/11

Zadání se dnes budou s protějším věnovat plánování společné budoucnosti. Nezadání si uvědomí, že štěstí se musí trochu napomoci.

Bliženci 22/5–21/6

Luna dává předpoklady pro studium. Nemusí jít jen o studium na školách, ale čerpat můžete i z četby či situací každodenního života.

Střelec 23/11–21/12

Ve schránce můžete očekávat složenku po splatnosti, v zaměstnání vám bude funět na záda podrážděný vedoucí. Hvězdy vám nepřejí.

Rak 22/6–22/7

Tajíte něco? Pak dnes budete velice obezřetní. Ve vašem okolí se začnou odhalovat skutečnosti a mohla by přijít řada i na vás.

Kozoroh 22/12–20/1

Mars bude přát v oblasti práce. Můžete si přilepšit korunou navíc, omrčít šéfa tím, jak jste dokonali, či získat nové zaměstnání.

Lev 23/7–22/8

V práci vás to dnes bude nejen štítat, ale i šéf přidá kapku do již plného poháru. Nebuďte unáhlení a nepodléhejte každé nabídce.

Vodňář 21/1–20/2

Budete v situaci, kdy jste překonali největší vztahové potíže. Jistě vám díky tomu spadne kamen z srdce a začnete si užívat.

Panna 23/8–22/9

V zaměstnání se budete chovat profesionálně, což nepřijde přehlédnout. Dokonce i k uším vašeho nadřízeného se donesou slova chvály.

Ryby 21/2–20/3

Je nutné, abyste stihli dodělat všechny činnosti, jinak vám o víkendu nezbude ani chvilka pro sebe a ještě budete pracovat doma.

Řešení sudoku

5	8	7	1	3	2	9	6	4
9	2	6	8	4	7	5	3	1
1	4	3	9	6	5	8	2	7
8	6	5	3	1	9	4	7	2
3	1	9	2	7	4	6	5	8
2	7	4	5	8	6	3	1	9
6	9	2	7	5	8	1	4	3
4	3	8	6	2	1	7	9	5
7	5	1	4	9	3	2	8	6

Anketa Za jak dlouho zmizí z Prahy volební plakáty?



Marek Mahdal
Určitě pomaleji, než se před volbami objevily.



Pedro Auditore Da Firenze
Budou tam hnit až do jara...



Lukáš Vlček
Dejte mi pár dní...

Komiks



ANDĚLSKÁ VĚŠTBA!

Zavolejte si na pomoc své anděly!

Pošlete SMS ve tvaru 74MVN
a svoje přání či dotaz na číslo 900 30 55

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

Kiki a Maki už myslí na olympijské hry v Brazílii

Plážové volejbalistky Kristýna Kolocová a Markéta Sluková mají za sebou životní sezonu

1

Berdych přešel v Šanghaji přes Karloviče do čtvrtfinále

Tenista Tomáš Berdych postoupil v Šanghaji do čtvrtfinále a zvýšil své naděje na účast na Turnaji mistrů. Šestý nasazený hráč čínského turnaje série Masters porazil nebezpečného chorvatského ranaře Iva Karloviče 6:3, 6:4. V boji o semi-finále čeká Berdycha další soupeř, se kterým má nepříznivý poměr zápasů. S Francouzem Gilesem Simonem se střetl osmkrát a pět zápasů prohrál, z toho čtyřikrát na tvrdém povrchu. Poslední duel ale loni v Bangkoku vyhrál.



Fotbalista Baroš se po zranění cítí fit a brzy se chystá také hrát



2

Fotbalista Milan Baroš by se po dlouhodobém zranění mohl brzy objevit opět na hřišti. Dvaatřicetiletý bývalý reprezentační útočník po operaci zkříženého vazů v kolenu naplno trénuje a naznačil, že příští pátek v ligovém utkání Ostravy s Jihlavou by už mohl usednout na lavičku Baníku. Tomu se nedávno upsal do konce ročníku. Nejlepší střelec mistrovství Evropy 2004 se po individuální přípravě už začlenil do společného tréninku ostravské Baníku. „Musím to zaklepat, koleno drží,“ řekl včera spokojený Baroš.

Kolocová se Slukovou neberou olympijské hry v Riu jako jistotu

3 Plážové volejbalistky Kristýna Kolocová s Markétou Slukovou věří, že jednou prožijí ještě úspěšnější rok. Letos se poprvé na Světovém okruhu radovaly z turnajového titulu a po výhře v Praze ovládly i grandslam v Berlíně. Po životní sezoně už se myšlenkami upínají k Riu de Janeiro. V příštím roce jim začnou boje v kvalifikaci o olympijské hry 2016, ovšem nejlepší český pár

a světové sedmičky neberou účast pod pěti kruhy jako jasnou záležitost. „Týmů, které se na olympiádu do Brazílie dostanou, je jen čtyřadvacet. A to je možná důvod, proč jsme trochu nervózní nebo proč to nebereme jako automatickou věc,“ řekla včera Kolocová.

INZERCE

Fajn půjčka
Fair Credit FAJN půjčka
půjčte si od 4 000 do 50 000 Kč
800 888 120 bezplatná linka
www.faircredit.cz

SEAT OLÉ!

Operativní Leasing Exkluzivně pro každého.



BEZ SPLÁTKY PŘEDEM



VČETNĚ POJIŠTĚNÍ



PLNÁ ZÁRUKA A SERVIS



ZIMNÍ PNEU



AUTO SNADNO



KAŽDÉ 2 ROKY NOVÝ VŮZ



SEAT Toledo

měsíční splátka
5 999,-

seatole.cz

TECHNOLOGY TO ENJOY

NOVÝ SEAT RYCHLE A JEDNODUŠE.

Každý měsíc zaplatíte jen nájem vozu, který zahrnuje autorizovaný servis, tovární záruku, povinné ručení i havarijní pojištění s připojištěním obvodových skel a sadu zimních pneumatik. Vyberte si z nabídky našich vozů. Máte to na dva roky, takže můžete vyzkoušet něco, o čem jste zatím jen snili. Za dva roky si pak budete moci vybrat jiný – a zase nový. Olé! Těšíme se na vás u našich autorizovaných dealerů SEAT.

Spotřeba a emise CO₂, Toledo: 4,4–5,9 l/100 km, 114–137 g/km. Nabídka platí do 31. 12. 2014 při financování se SEAT Finance od ŠkoFINu. Operativní leasing na dobu 24 měsíců/40 000 km včetně povinného a havarijního pojištění s 5% spoluúčastí, servisem a pneusevisem. Uvedené fotografie jsou pouze ilustrativní.

SEAT Finance ŠkoFIN

NAJDETE NÁS NA: SEAT.CZ

ČLEN VOLKSWAGEN GROUP

Zprávy krátce

Dají si repete

Opakované utkání hokejové extraligy mezi Brnem a PSG Zlín se odehraje v úterý 28. října od 15.30 v hale Rondo. Repríza finále minulého ročníku byla 14. září ukončena ve 14. minutě kvůli mlze nad hrací plochou za stavu 0:0. Hrát se bude od začátku. **ČTK**

Číslo dne

50

Slavný norský běžec na lyžích Petter Northug byl za květnovou autonehodu pod vlivem 1,65 promile alkoholu odsouzen k padesáti dnům vězení. Osmadvacetiletý dvojnásobný olympijský vítěz a devitinásobný mistr světa navíc zaplatí pokutu 22 500 eur (618 tisíc korun) a dostal také trvalý zákaz řízení.

Fotbalisty čeká turecké peklo

Národní tým zkusí potvrdit výhru nad Nizozemskem.



Na Turky se pilně chystá i brankářská jednička Petr Cech. **ČTK**

Po úspěšném vstupu do kvalifikace mistrovství Evropy a zářijové domácí výhře 2:1 nad Nizozemskem čekají fotbalovou reprezentaci dva zápasy venku. Dnes od 20.45 se svěřenci Pavla Vrby představí v Turecku v pekelné atmosféře na stadionu Fenerbahce Istanbul. V pondělí budou Češi hrát v Astaně na umělé trávě proti Kazachstánu.

„Tři body proti Nizozemsku jsou hodně důležité, ale jedno vítězství není postup. Musíme to potvrdit. Pokud ne, nic to neznamená,“ řekl Vrba. Z dvojzápasu v Turecku a Kazachstánu by byl spokojený se čtyřmi body. „Věřím, že na to máme. Kdyby se nám to povedlo, byl by to výborný vstup do kvalifikace, pokud bychom k tomu přičteli ty body, které máme s Nizozemskem,“ prohlásil český kouč. V Turecku ale čeká jeho celek velmi složitý úkol. Soupeř totiž na úvod skupiny prohrál 0:3 na Islandu a další zaváhání si nemůže dovolit. **ČTK**

Na vyprodaném stadionu v Istanbulu bude 50 tisíc diváků

Atmosféra na stadionu Sükrü Saracoglu bude bouřlivá.

- K žádným incidentům by však nemělo dojít.
- „Nejtvrďší fanoušky klubů reprezentace moc nezajímá,

ti naši dokonce říkají, že je jim ukradená. Takže to nebude taková divočina, jako když hraje Besiktas, Galatasaray nebo Fenerbahce,“ míní stoper Tomáš Sivok, který hraje za Besiktas a v tureckém výběru má šest spoluhráčů.

INZERCE

Institut oceňování majetku Vysoké školy ekonomické v Praze

otevřít na podzim 2014 další ročník čtyřsemestrálních kurzů pro přípravu znalců a odhadců ve specializacích:

- oceňování nemovitostí,
- oceňování podniku (obchodního závodu),
- oceňování nehmotného majetku.

Podrobné informace a přihlášky je možné stáhnout z internetu nebo telefonicky požádat o jejich zaslání.

Informace a přihlášky

internet: <http://iom.vse.cz> (bez www), e-mail: iom@vse.cz
tel.: 224 095 496 (cca 8.00 až 14.00 hod.), příp. 224 095 732



Služby - nabídka

VÝKUP ZLATA!

za nejlepší cenu hotově
nejvýhodnější půjčky na zlato
www.avario.cz
Soukenická 8, Praha 1
737 858 585

Práce - nabídka

• Poznejte rozmanitou práci u světového lídra v čistění. Čistírný Bel&Blanc a 5' a sec ročně obslouží tisíce klientů. Poznejte jak náš odborně zaškolený personál svoji každodenní práci buduje náš společný úspěch a staňte se jedním z nás. Na Váš životopis čekáme na: jdivorak@beletblanc.cz. Hledáme zaměstnance do našich provozoven Plzeň Plaza a OC Borská Pole. Rytmus práce: dlouhý/krátký týden, ve 12hod. směnách.

• Přijmeme obchodního zástupce na prodej inzertních ploch na produktech našeho vydavatelství Kompakt. Očekáváme pracovní nasazení, organizační schopnosti, samostatnost, komunikativnost, vytrvalost a flexibilitu. Nabízíme samostatnou, pestrou a nadstandardně placenou práci (400-700 tisíc Kč ročně), služební vozidlo po zapracování, další benefity dle pracovních výsledků. Praxe v obchodu výhodou. Informace na 608 813 237.

BEZPEČNOSTNÍ AGENTURA ADAM SECURITY

Přijme ihned MUŽE a ŽENY na pozici:
STRÁŽNÝ/Á
• Praha • Mladá Boleslav
• Pardubice • Písek
MZDA od 55 - 80 Kč/hod.

800 600 333
www.adamsecurity.cz

• Hledáme spolehlivé lidi na pozici ostraha a obsluhy vrtáček ve FN - Lochotín, Plzeň. 55 Kč/hod., 12hod. směny, DPP, nebo HPP pro část. invalidní. Tel: 734 513 843.

Intimní - nabídka

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 15ms/50Kč vč DPH; 1min/50Kč vč DPH, www.ema.cz, www.platmobilem.cz

• Vezmi ho do ruky a zavolej mi na 844 844 005, 5Kč/min.

• TOP 10 NEJZHAVĚJŠÍCH ŽEN! Chceš poznat jednu z nich? Pošli svou SMS ve tvaru 88GPT a text na 909 15 40

• První pokus o sex naprostá katastrofa! Druhý pokus musí být TERNO! Pomůžeš? Líza 20. Ozvi se 909 80 50 40 nebo piš SMS na 909 15 45 s kódem 50KVM a tvůj text!

• **Vím, jak na neposlušného otroka!** Pěkně tvrdě bičkem na holá záda! Odměna v nedohlednu, pořádný výprask zárukou! DOMINA! Vytoč 909 90 99 25 kód GEB99



• Zoufalá vdova Jiřina 69. Můj muž byl můj svět. Ten se teď zbořil jako domeček z karet. Chci začít znovu stavět, k tomu ale potřebuji dobré základy... milostně! Zavolej mi 909 801 801 nebo napiš SMS na 909 15 50 s kódem 36PAS a tvůj text!



Nejste na to sami

Za včasné splácení naší půjčky Vás vyznamenáme
vrácením splátek!

Čím víc splátek řádně splatíte, tím víc Vám jich pošleme zpět. Půjčte si například 100 000 Kč za 1899 Kč měsíčně a 21 splátek Vám vrátíme.

Zavolejte si zdarma o telefonní půjčku na nonstop linku 800 700 059

Počet vrácených splátek je závislý na délce splácní úvěru. Při výši úvěru 100 000 Kč, výši splátky 1 899 Kč, počtu měsíčních splátek 84 a lhůtě splatnosti 15. 10. 2021 je úrok 14,36 % p. a., RPSN 15,4 %, celková částka splatná spotřebitelem 159 516 Kč. Splátka neobsahuje poplatky za volitelné doplňkové služby. Uvedené hodnoty jsou spočítány při datu poskytnutí 15. 10. 2014 a se splatností dalších splátek vždy k 15. dni v měsíci počínaje 15. 11. 2014. Každá žádost o úvěr je posuzována individuálně a může se od prezentované lišit. Nejedná se o nabídku či veřejnou nabídku a platí při splnění podmínek Home Credit a. s. Při schvalování úvěru může být využito dotazování se do úvěrových registrů SOLUS a Nebankovního registru klientských informací. Počet vrácených splátek je závislý na délce splácní. Více informací, včetně informací o registrech najdete na www.solus.cz, www.cncb.cz a www.HomeCredit.cz.



komunální volby
10. a 11. října 2014

ODS 



Martin Baxa

Pavel Šindelář

Veronika Jilichová Nová

Jiří Šneberger

PLZEŇ JE JINÁ

**U NÁS JE ODS
SPRÁVNÁ VOLBA**

Zvolme další 4 úspěšné roky

7 DŮVODŮ

PROČ VOLIT ODS A PRIMÁTORA
MARTINA BAXU VELKÝM KŘÍŽKEM

Zvolme další 4 úspěšné roky



..... 1

Plzeň po letech vlády ODS prosperuje, je zde malá nezaměstnanost, žije se zde dobře a naše město jde příkladem ostatním.

..... 2

Primátor Baxa a jeho profesionální tým je zárukou, že projekt Evropské hlavní město kultury 2015 proběhne úspěšně a kvůli nováčkům na radnici z něj nebude celoevropská ostuda.

..... 3

Plzeňská radnice pod vedením ODS nedělala populistickou politiku, ale investovala do věcí, které město bude dlouhodobě potřebovat, a i díky tomu máme ve městě druhé nejlevnější teplo v republice.

..... 4

Tým Martina Baxy prokázal, že má nápady a schopnosti na to, jak proměnit Plzeň v moderní evropské město, na které budeme hrdí.

..... 5

V Plzni ODS dokázala, že je pro město správnou a rozumnou volbou, protože plnila sliby, nezaplétala se do skandálů a v čele města ji zastupují schopní lidé.

..... 6

Zatímco hnutí ANO propaguje v Plzni Andreje Babiše, který působí v Praze a nemá k Plzni žádný vztah, občanští demokraté navrhují do funkce primátora Plzeňana Martina Baxu, který tady žije a pracuje s námi.

..... 7

ODS a tým Martina Baxy navíc ví, kam by mělo další čtyři roky město Plzeň směřovat: navrhuje například školky do šesti, oživení náplavek, wifí na veřejných místech zdarma nebo plzeňskou kulturní prémie pro každého.

.....